

ОТЗЫВ

научного консультанта о соискателе ученой степени доктора биологических наук по специальности 1.5.15. Экология (биологические науки)

Цыганкове Василии Юрьевиче

Я знаю Василия Юрьевича Цыганкова с первого курса как студента отделения экологии ДВГУ (теперь ДВФУ), и с третьего курса как начинающего исследователя, выполнявшего первую курсовую работу. Уже в то время обозначились такие его характерные черты, как пытливость и потребность понять наблюдаемое, происходящее и полученные цифры. Со временем к этим двум чертам добавилось стремление объяснить и донести до слушателей полученные результаты. Этому очень способствовала постоянная преподавательская работа, начатая на третьем курсе, как подспорье к собственному материальному обеспечению. Он преподавал учащимся Лицея ДВГТУ (ДВФУ) биологию и химию три года. По окончании университета и будучи аспирантом, являлся старшим преподавателем кафедры химии и инженерии биологических систем Школы биомедицины ДВФУ. Преподавательская деятельность не прерывается по сей день.

В 2016 году (четвертый год аспирантуры) успешно защитил кандидатскую диссертацию и, продолжая выбранное научное направление, связанное с загрязнением окружающей среды стойкими загрязняющими веществами, поступил в докторантуру при кафедре экологии Школы естественных наук ДВФУ. Активно публикуясь и участвуя в международных конференциях, Василий Юрьевич научился извлекать пользу из критических замечаний и всегда прислушивался к практическим советам специалистов. За годы докторантуры Василий Юрьевич вырастил себе отличного помощника из студентов, который также успешно выступает на международных конференциях, является лауреатом стипендии Президента РФ, Губернатора Приморского края и других почетных наград уровня университета.

Василий Юрьевич работает на современных аналитических приборах, приобретению которых способствовало получение ряда грантов (ДВФУ, РФФИ, РНФ), является заведующим лабораторией прикладной экологии и токсикологии Института Мирового океана ДВФУ.

Научное направление Василия Юрьевича является уникальным и единственным в своем роде для Дальнего Востока России. Знание химии органических соединений, которое накапливалось за все годы преподавания, сейчас работает на него и, безусловно, актуально для решения экологических задач, а именно для определения загрязнения стойкими органическими веществами среды и организмов и оценок риска для здоровья человека.

Полагаю, что по широте охвата объектов, глубине понимания процессов, современности методов анализа, обработки результатов и представлению их мировой научной общественности выполненная Цыганковым Василием Юрьевичем работа «Хлорорганические загрязняющие вещества в организмах рыб, морских млекопитающих и птиц северо-западной Пацифики и экологический риск для человека» соответствует уровню докторских диссертаций по специальности 1.5.15. Экология (биологические науки).

Научный консультант:

доктор биологических наук, 1.5.15. Экология (биологические науки), профессор, заслуженный деятель науки РФ,

почетный работник высшего профессионального образования РФ

профессор кафедры экологии Школы естественных наук

ФГАОУ ВО «Дальневосточный федеральный университет»

690922, Приморский край, г. Владивосток,

о. Русский, п. Аякс, 10.

e-mail: more301040@gmail.com

Тел. 8-924-439-09-01



Н.К. Христофорова